

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid con el Diario 6 rs. mens. Precio 20 rs. trim. 36 sem. 70 aña. UN NÚMERO, 2 CUARTOS. Una mano (25 ejemplares) 4 rs.

AÑO XXIX. NUM. 7477.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
con rebaja a los anunciantes que
contraten con la Administración.

OFICINAS MAYOR 120.

MADRID MIERCOLES 12 DE JUNIO DE 1878

TRANSPORTES EN CHAMBERI CERCA DE LA CASTELLANA.

Se vende uno magnífico, de OCHENTA Y SEIS MIL PIÉS, perfectamente esplazado y con dos achadas, próximo al parque del Obelisco, entre este y la iglesia de Chamberí.

Int. marrón en la calle Mayor, núm. 129, vicinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de tres a cinco de la tarde.

VIVAGRE AROMÁTICO

INGLÉS para señores. Único depósito de esencia y preparación. Perfumería inglesa, calle de San Jerónimo, núm. 3.

NUEVA PERFUMERÍA, LA VIOLETA

12.—PRINCIPAL.—12.

Extractos, pomadas, aceites, polvos y báncos los más nuevos y de acreditados fabricantes del extranjero.

Pomada, colorante por onzas, agua de colonia de Principio a 14 rs. cuartillo.

HELADOS DE VIENNA.

Crema real.—Azahar.—Bruño.—Ramilletes helados.

TRASPORTES PARA JAÉN Y GRANADA.—L. Ramírez, Alcalá, 12.

TRASPORTES PARA ASTURIAS Y GALLICIA.—L. Ramírez, Alcalá, 12.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 12 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real decreto declarando competente a D. Amadeo Valls, interventor de la administración económica de Madrid.

Otro nombramiento, para el cargo anterior a D. Sardallo Graña, que lo es de la administración de Barcelona, y promoviendo a esta vacante a D. Félix Sáenz Pizquiero, que desempeñaba la de la Coruña.

Real orden declarando válida la venta del monte titulado Carrascal, de los propios de Cella, en la provincia de Teruel; y que las indicaciones de las fincas rústicas que el Estado enajene, se hagan determinando su ubicación por la superficie proyectada sobre un plano horizontal.

Esta madrugada recibimos los si-

guientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 11.

Hoy ha tenido lugar la apertura del congreso agrícola, cuyo acto ha sido magnífico y al que han asistido el príncipe de Galles, el duque de Aumale, muchos altos dignatarios y todos los empleados y delegados de Francia y del extranjero.

En el acto oficial, España estaba representada por el Sr. Quintana, y el Sr. Santos, representaba los intereses industriales y agrícolas.

Ambos señores han recibido repetidas y señaladas pruebas de aprecio, ofreciéndoles sus plácemes numerosas representaciones.

Mañana temprano comenzarán los trabajos de Congreso en el palacio de la industria.

Paris, 11.

En Asia vuelven a ocurrir conflictos entre rusos y turcos. Las enfermedades aumentan.

Las noticias de Berlín, recibidas esta tarde, son tranquilizadoras.

Nada concreto se sabe todavía sobre la disolución del Reichstag, por más que así se acordará.

Mañana por la noche estarán ya en la capital de Alemania todos los representantes de las potencias para celebrar a siguiente día la conferencia preparatoria.

—Agencia española.

Versalles, 11.

El Senado no ha mantenido las modificaciones que hizo en la ley de retiros del ejército y en la de contrataciones directas, aprobando ambas leyes tal como las votó la Cámara de los diputados.

Las sesiones de ambas Cámaras han sido suspendidas hasta el 28 de octubre.

Paris, 11 (7:15 n.)

Ayer han visitado la Exposición más de 100000 personas.

Berlín, 11 (7 n.)

Se han cicatrizado la mayor parte de las heridas del emperador, pudiendo asegurarse que su estado general no ofrece ya ningún síntoma alarmante.

San Petersburgo, 11.

Ha disminuido considerablemente la fiebre de la emperatriz, pero su estado es sumamente débil.—Agencia.

Paris, 11.

En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francos, a 18-25. El 5 por 100 id., a 111-60. Esfero español, a 143/16 (bolígrafo 143/16). Interior id., a 90 (bolígrafo 12-12). Amortizable, a 22 (bolígrafo 31-18). Consolidados, 95-116.

Esta tarde han tenido en los pasillos del Congreso una animada polémica los Sres. Sagasta y Romero Robledo, sobre

si las proposiciones de no há lugar a deliberar deben discutirse antes de las incidentales.—(Diario Español.)

Esta semana tendrá lugar en la embajada de España en París un gran banquete, que da S. M. el rey D. Francisco de Asís al mundo oficial, para corresponder a las atenciones de que ha sido objeto.

El casino español de la Habana ha solicitado por telegrafio al gobierno por la paz de aquella preciosa isla.

Las oposiciones no han acordado aun lo que harán en la elección de primer vicepresidente del Congreso, pero es probable que voten en blanco.

Ayer fué ejecutado en Valladolid el reo que se hallaba en capilla.

Ha salido de Valencia el cañonero *Torrel* a cruzar la costa.

El general Loma seguirá anche más aliviado de su grave enfermedad.

La junta general del circuito de la Unión mercantil ha elegido una comisión para que proponga reformas en el presupuesto municipal de Madrid, y se compone de los señores Pastor y Magán, Fernández y González (D. Modesto) Urdampilleta, Ruiz de Velasco (don Bonifacio), Somalo, Ruigómez y Ciuuentes.

Esta comisión se ha constituido ayer nombrando presidente al Sr. Pastor y Magán y secretario al Sr. Fernández y González.

Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad se ha dispuesto que los cadáveres embalsamados lleven una caja metálica donde encerrar los restos humanos, siendo suficiente la caja exterior, en vista de los adelantos con que se hacen ahora los embalsamamientos. La academia de Medicina y el consejo de Sanidad informaron favorablemente en el mismo sentido.

EDICIÓN DE LA TARDE
DE HOY 12 DE JUNIO.

Los telegramas oficiales sobre la salud del emperador Guillermo son bastante satisfactorios. El augusto enfermo pasó la mayor parte del día de ayer

sentado en una butaca. Sus heridas, excepto las del antebrazo izquierdo, se han curado ya. Ha recuperado el appetito.

Ayer llegó a Lisboa y se hizo cargo de la legación de España en aquella corte el duque de Tetuan.

En Suiza se están sufriendo los rigores del hambre y de la miseria. Cerca de Berna se han cometido algunos ataques contra la propiedad, e incendiado algunas granjas.

Han llegado a esta capital el alcalde y teniente de alcalde de Blanes (Girona) y el intérprete de buques de aquel puerto Sr. Salas.

Pasado mañana saldrá de esta corte para Huelva el inspector de Hacienda Sr. Subando encargado, según creemos, de resolver un asunto que se relaciona con las cuestiones de pesquería en la isla Cristina.

Las tiendas levantadas en el real de la feria por los comerciantes D. Simón Pérez, el dueño del bazar de la Unión y D. Eduardo Villalobos, han merecido los premios de 1500, 1000 y 500 rs. respectivamente, sorteados por el ayuntamiento en favor de las que ofreciesen mejores condiciones para el objeto a que estaban destinadas.

El general Gramine se encuentra perfectamente, después de la penosa operación que ha sufrido en París. En breve regresará a Madrid.

El auxiliar del ministerio de Ultramar y distinguido calígrafo y dibujante D. Juan Antonio Camacho, ha terminado los títulos de ciudad concedidos a las villas de Mayagüez y San Germán en Puerto Rico, cuya admirable trabajo, hecho sobre pergaminos, ha llamado la atención de cuantos le han visto, por el gusto artístico y notable limpidez con que ha sido ejecutado.

Según telegramas recibidos anoche, ha calmado mucho al temporal de viento. Este que venía reinando en las costas del Mediterráneo.

Ha fallecido en Amelie-les-Bains, á la avanzada edad de 86 años, el mariscal de Francia Bourguigny d'Hilliers, quien

ha llegado 20000 francos de renta en favor de la clase de sargentos del ejército.

Nuestro amigo y compañero en la prensa Dr. Tejada y España sale mañana para su plaza de baños en Molinar de Carranza (Bilbao).

Ha llegado a Madrid el director de los ferrocarriles valencianos D. Andrés Campo, y no el marqués de Campo, como equivocadamente se ha dicho.

En cartas particulares y periódicos se han recibido hoy las siguientes noticias:

Palencia, 10.

Ayer empezó la feria con gran afluencia de forasteros. —El número de ganado este año es superior al del pasado. Los precios a los.—Anoche tuvieron una ovación en el teatro la primera actriz señora Alvera de Nestosa y el primer actor Sr. Catena, en la preciosa comedia *Vivir al dia*.

Baza, 11.

A las ocho de la mañana de hoy ha salido para el pueblo de libros el señor obispo a girar la visita pastoral. —Se dice que ayer presentó la dimisión de su digno cargo el ilustrado secretario del ayuntamiento de esta ciudad.

Cartagena, 11.

Se halla corriente para hacerse á la mar y efectuar el cruce durante 48 días, la corbeta de guerra *Ferrolana*.

Córdoba, 10.

Es considerable la animación que se advierte, particularmente por las noches, en el real de la feria. Las tiendas del ayuntamiento, de la diputación y del círculo de la Amistad, son magníficas.

Ferrol, 10.

El barco-puerta para el d. que de la Compañía quedara terminado en el próximo agosto.—A 267 ascienden los aprendices marineros que cursan hoy sus estudios en la urca *Pinta*.

Málaga, 11.

El proyecto de un trámvia de Vélez-Málaga a esa capital, puesto hace tiempo en estudio, quedará ultimado en breve.—Ayer fue herido gravemente un sujeto por otro hermano suyo.

Reus, 11.

La funionada anoche en el teatro á beneficio de los obreros sin trabajo, proporcionó una gran entrada.—Ayer asesinado un sujeto cerca de la carretera de la Selva. La víctima era natural de la Borjas.

Sevilla, 11.

El primer actor Sr. Valero recibe gran ovación del público que acudió al teatro de Cervantes.—Las innovaciones llevadas a cabo en el teatro Romeo Bacci

cretamente, me ha dicho que era práciso que todo estuviera preparado para esta hora, que vuestra oratorio estuviera dispuesto, el altar adornado y los cirios encendidos, ¡oh! visto, señora, cómo lo he arreglado todo!

Blanca no contestó; no había oido. Su mirada pensativa, que se perdía en el azul del cielo, la agitación de su pecho que palpitaba la tela de oro que le cubría y parecía querer escapar del broche de diamantes que le retenia cautiva, anuncian la emoción de su alma, dominada por una sola imagen y su solo pensamiento.

—Después de todo,—añadió Isabel, que continuaba hablando para ella sola,—no debemos estrañar que el joven señor se retrase algo; ha tenido tantas cosas en que pensar y que hacer en un solo día, tantas cosa que prever, tantos obstáculos que superar... Y además, Nivelle no está cerca de aquí, y sólo Dios sabe las veces que ha venido de do ayer. Debe estar rendido; razón tiene para no andar el camino de nuevo siendo de priva. Estaría bonito ver á un recién casado llegar hasta el altar sin aliento y contestar si bulliciando cuando el sacerdote le preguntara!

En aquel momento el eco de la torrecilla repitió el ruido del galope de un caballo. Blanca se estremeció. Un ligero encarnado coloreó sus mejillas. Quiso levantarse, pero sus piernas se negaban á sostenerla. Se volvió á sentar, bajando los ojos y apoyando con fuerza una mano sobre el pecho como para comprimir los latidos de su corazón.

El ruido había cesado y nada turbaba ya el silencio de la selva; pero pocos momentos después Juan aparecía sobre el balcón. Detuviéso allí un instante y fijó sobre su prometida una mirada llena de admiración y de amor; despues se adelantó hacia ella.

—Ya pronta, bella y adornada, querida amiga,—dijo con voz comovida,—no habré hecho esperar? Confío en que me perdonarás; son tantos los cuidados que me han retido lejos de vos! Isabel,—continuó volviéndose á esta,—queréis introducir en el oratorio al capellán que ha venido conmigo? Estás en este momento dando la vuelta al castillo. Le he advertido que debe presentarse en la poterna del Sur y preguntar por vos. Os ruego que tengáis la bondad de guiarle y enseñarle el camino. Despues vendréis á decirnos que está ya en el oratorio.

—Basta, señor,—dijo Isabel; y salió corriendo.

Juan quedó un momento contemplando con extraña y serio silencio á la que iba á unir su destino; luego se acercó lentamente á

la joven que permanecía inmóvil y con los ojos bajos.

—Blanca,—la dijo con voz temblorosa por la emoción,—aun no tengo el derecho de reclamar de vos ningun favor, pero creo que quedo dirigirnos una suplica. ¿Qué significa ese silencio, amada mía? por qué vuestras miradas parecen huir las mías?

—Yo os lo ruego, Blanca, dejadme leer una vez más en ellas la confirmación de mi dicha!

Blanca volvió lentamente la cabeza y alzó los ojos hacia Juan con una incalable sonrisa llena de amor y de pudor; enguijó la tendida la mano, y este ademán, esti mirada, esta sonrisa, habían sido hasta elocuentes.

—¡Amada mía!—exclamó Juan precipitándose á sus pies y tomando aquella mano adorada que estrechó contra su corazón.—¡Amada mía! mi dicha es tan grande, que no soy atrevo á creer en ella; tu amor me es tan precioso que á cada instante quisiera poder asegurarme de que lo he obtenido... y lo creo, Blanca, yo no soy digno de la mitad de mi corazón como el tuyo. ¡Oh! temo que esta dicha se me escape, que mi felicidad se desvanezca como un sueño. Mirá si me amas, soy más dichoso que lo que puede ser permitido un hombre serio, y temo que el cielo esta celoso de mí.

—Pues bien,—dijo Blanca sonriendo,—el cielo deje estar muy

esperar que se verá dicho teatro muy concurrido.

Valladolid, 12.

Con buen éxito ha puesto en escena la compañía dramática que dirige el Sr. Víctor, la comedia *Consuelo*, del Sr. Ayala.

Vitoria, 11.

Parece increíble la mejoría del general Loma. El domingo tuvo dos momentos gravísimos. A las cuatro de la tarde manejó para prepararse espiritualmente. La escitación de todo el pueblo que tanto se interesa por su salud, creció de tal modo que el teatro estuvo más animado que de costumbre. Había desaparecido el peligro de la pulmonía, pero se habían presentado síntomas muy alarmantes como resultado de la herida y confusión recibidas en Somorrostro. Se presentaba un caso muy especial; un inútil en campaña próximo a morir cuando había pasado tanto tiempo desconocida la mortal herida. Toda la tarde y noche del domingo fue gravísimo su estado; sobre todo a las once de la noche en que se fué quedando frío de pies y manos. Al día siguiente lunes, al amanecer, empezó a mejorar de tal modo que ha seguido tranquilo y algo más aliviado todo el día y noche del lunes y la mañana de hoy martes, sin que esto sea decir que ha desaparecido el peligro. Los efectos de esa nueva fase de la enfermedad son las hemorragias y los ataques nerviosos, que combaten los médicos con gran solicitud.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlín, 11 (noche).

El Consejo federal ha votado, aprobándose por unanimidad la disolución del Reichstag.

Ragusa, 11 (noche).

El príncipe de Montenegro y el gobernador de Scutari se han puesto completamente de acuerdo para evitar cualquier conflicto que pudiera sobrevenir.

Bruselas, 11 (noche).

Los resultados parciales conocidos con motivo de las elecciones, hacen prever el triunfo de los liberales, contándose con la casi seguridad de que volverán al poder.

Bruselas, 12.

Los liberales han conseguido un triunfo completo en Amberes.

Se cree que en la Cámara de diputados tendrán una mayoría de 10 votos y unos 6 en el Senado.

El ministerio Católico ha presentado su dimisión.

El nuevo ministerio que se nombrará se crece que lo compondrán con el hermano Osbaldo, Barón Pirmez Grauz, Salinetellefe, Fabra.

Se ha verificado en la redacción del periódico, el *Defensor de las clases pasivas* la reunión de la junta organizadora del círculo de dichas clases, a la cual asistió por primera vez el teniente general don José de Reina y Fries, presidente del círculo, el cual, después de dar las gracias por su nombramiento, hizo muy eloquentes y atinadas consideraciones acerca del impuesto del 25 por 100 que se descuenta de sus haberes a las clases pasivas, demostrando al propio tiempo lo benéfico que consideraba para las mismas la creación del círculo, por la mayor unidad que habría de dar a cualquiera clase de gestiones que en pro de sus intereses legítimos tuvieran que entablar las clases pasivas, y muy especialmente a la

reclamación justísima pidiendo la rebaja del citado impuesto. A este fin ofreció su cooperación más decidida, y propuso que se nombrara una comisión para avisarse con la de presupuestos del Congreso, prometiendo apoyar su pretensión, cuya pensamiento fue inmediatamente aceptado en el acto. Después solicitó el general Reina al iniciador y sostenedores del pensamiento, dando las gracias al director propietario del periódico el *Defensor de las clases pasivas*, coronel D. Manuel Escalona y Villa, por la generosidad con que ha cedido a favor del círculo los productos de su citado periódico.

Acto continuo el señor secretario dio cuenta de la causa que motivaba la ausencia del vicepresidente, general Cortij, así como de la previa conformidad del mismo con los acuerdos de la junta. Nombradas después varias comisiones para objetos diferentes, se levantó la sesión.

La junta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, general Reina; vicepresidente, general Cortij; vocales, los coroneles la Garza, Vidal, Escalona, Gilliz, Maranges, los tenientes coronel Muesas, Jover, Pascual, los comandantes Duarte, Ochoa, y el capitán Medon; y secretario el coronel comandante D. Manuel Alfambra.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en París la siguiente carta:

Paris, 10.

Dentro de tres días tendrá lugar en Berlín la primera reunión del Congreso de las grandes potencias. Las dos cuestiones de difícil solución que tendrá que estudiar con más cuidado, serán las de retrocesión de la Besarabia a Rusia y la de las reclamaciones del Montenegro.

Rumania no quiere en manera alguna acceder a la cesión de la Besarabia, que exige Rusia.

Austria continúa sus armamentos y ha ocupado dos de los puertos concedidos al Montenegro por el tratado de San Stefano.

El Congreso es de esperar dura de si un resultado pacífico, pero su planteamiento no será de muy fácil realización cuando estas precauciones toma Austria, cuando Rumania la prejuzga con tal decisión las resoluciones del Congreso.

Parce resuelta, además, de datos fide dignos, que el príncipe de Bismarck ha enviado a las potencias una circular invitándolas a tomar en común medidas represivas contra el socialismo y que estas medidas podrían muy bien ser incidentalmente objeto de las discusiones del Congreso.

—Hé aquí la lista completa de los representantes de las grandes potencias que asistirán al Congreso de Berlín:

Rusia.—El príncipe Gorstchakoff, canciller del imperio; el conde Schouvaloff, embajador en Londres; el Sr. de Oubrel, embajador en Berlín.

Inglaterra.—El Sr. Disraeli, presidente del Consejo; el Sr. Salisbury, ministro de Estado; el Sr. Odo Russell, embajador en Berlín.

Alemania.—El príncipe de Bismarck, gran canciller del imperio; el Sr. Bulow, ministro de Estado.

Austria.—El conde Andrassy, canciller del imperio; el conde Kazoly, embajador en Berlín; el barón de Haymerle, embajador en Roma.

Francia.—El Sr. Waddington, ministro de Estado; el conde de S. Vallier, embajador en Berlín.

Italia.—El conde Corti, ministro de Estado; el conde de Launay, embajador en Berlín.

Turquía.—Sadik-hajá, ex-gran visir; Cairecoeli Efendi, ministro Estado.

Pocas veces se habrán visto reunidos hombres de Estado tan eminentes, y sobre todo tan identificados con todas las negociaciones que de 25 años a esta parte han tenido lugar en Europa.

—El duque de Aosta y su comitiva ocupan en el primer piso del Gran Hotel una serie de 31 cuartos. En el que sirve de despacho al príncipe Amadeo dejó olvidado ayer sobre la mesa su ayudante el conde Morelli un saquito de piel de Rusia en que había 6000 francos en oro y billetes. Este saquito ha desaparecido, y los esfuerzos de la policía han sido hasta hoy impotentes para descubrir los autores del robo.

—Ayer y hoy han tenido lugar en el jardín de las Tullerías dos grandes funciones gimnásticas, en las que han tomado parte 48 sociedades, francesas, alsacianas, belgas, suizas, holandesas e italiana. Gracias a la inteligencia y al celo del conocido profesor de gimnasia Sr. Paz, estas fiestas han estado brillantísimas, habiendo puesto de manifiesto la influencia beneficiosa que sobre el desarrollo humano ejerce la gimnasia bien entendida.

—El juego ha llevado al suicidio la semana pasada a uno de los más ricos fabricantes de bronces de París. El juego va a llevar al banquillo de los tribunales a uno de los nombres más gloriosos de Inglaterra, a Sir Roberto Peel, nieto del célebre hombre de Estado. Sir Roberto Peel perdió días pasados 100000 duros al whist contra el marqués de Hunt y, y como no los ha pagado, el marqués le ha insultado gravemente y sometido la cuestión al fallo de los tribunales.

—En Narbona, Perpiñán y Mompeller se habían colgado hace días anuncios de grandes fiestas que debían tener lugar en Barcelona el 8 de junio. Muchísimas personas se habían propuesto asistir a estas fiestas, y solo en la estación de Narbona se habían expedido 600 billetes. El consul de Francia en Barcelona Sr. Tallier de Cabarrus no tuvo noticia del anuncio, falso como es sabido, sino el 4 de junio, fecha en que lo desmintió en absoluto.

—Las camaras francesas entrarán mañana en vacaciones, que durarán hasta el día 21 de octubre.

—Los marqueses de Molins serán el jueves 20, y en representación de SS. MM., padrino y madrina de la hija recién nacida de los condes de Paris. El bautizo tendrá lugar en el castillo de Eu.

Hoy recibimos noticias de dos desgracias ocasionadas por las corridas de toros y novillos.

En el pueblo de Getafe hubo ayer una corrida de novillos de puntas. Uno de los jóvenes que se presentaron a lidar fue cogido por un novillo que lo introdujo un asta por el pecho, atravesándole por completo y dejándolo muerto en el acto. Otro fue herido gravemente en el pecho y en un brazo.

Sin comentario.

—La cogida de Bocanegra en la plaza de toros de Córdoba al verificarse una corrida con motivo de las fiestas de la feria, ocurrió del modo siguiente, según refiere un periódico de Málaga:

—Durante la lidia del quinto toro, y

cuando Bocanegra pasaba al animal, fué cogido aquél diestro y arrojado a bastante altura, cayendo luego en tierra, de donde se levantó con ánimo de continuar la suerte, pero se lo impidió Chicorro, quien tomando la espada y la muleta se dirigió a la cabeza de la res.

Llevado Bocanegra a la enfermería resultó tener una herida bastante profunda en unaingle, pero afortunadamente, según opinión facultativa, no ofrece cuidado.

También un picador fué recogido y parece que recibió dos heridas aunque no de gravedad.

Nuestro agradable amigo el Sr. Cortés y Morales, que en la primera sesión del congreso filoxérico se opuso y votó en contra de la prohibición de importar en España plantas vivas, está imprimiendo un folleto en el que combate esta medida como preservativa contra la nueva plaga de la vid, que califica de absurda y antivitalizadora.

El vapor-correo *Cometas* que, procedente de la Habana, llegó hace tres días a Santander, ha traído los siguientes pasajes:

Sra. D. Corina Jovellar, una niña, su hermana D. Rosa, dos criadas y un criado.—D. José Leñero.—Octavio Garay.—José García.—Antonio López.—Ramon Castrillón.—Francisco Oliveros y esposa.—Julian Menéndez.—Aniceto López.—Antonio de la Cuesta.—Andrés Comares.—Vicente Rodríguez.—Manuel Rodríguez.—Alejo Bernales.—José García y esposa.—Ricardo Argomanis.—Francisco Leon y su hija Angela.—Eusebio Angulo.—Félix Barreda y tres hijos.—Luis Fernández y esposa.—Jaime Casanova, esposa y tres hijos.—Manuel Rodríguez.—Pablo Alvarado y esposa.—Agustín Sucrás.—Felipe Iyazguiza.—Carlos C. del Castillo.—Francisco Escalada y dos hijos.—Victoriano Castro.—Federico Fernández y esposa.—Miguel Irarite y esposa.—Manuel Euato.—Dámaso Berenguer, su esposa, cuatro hijos y una criada.—Julio Angel Maidana.—Miguel Carrasco.—José A. anjo.—Miguel Aguirre, su esposa y dos hijos.—Segundo Díaz, esposa y un niño.—Isidoro Gutiérrez, esposa y un criado.—Francisco Volta.—Gregorio Vicente García.—Manuel Menéndez y su esposa.—Cristóbal Menéndez.—José Vivero.—Rafael Rosado.—Laureano Cuevas.—Alejo Laborde.—Prudencio Alvarez.—Blas García.—Luis Leorduy.—Francisco Espín.—Joaquín Soler.—Clementina Leonor Pimentel y siete hijos.—Isidoro Fernandez.—Aureliano Lávarez.—Tomás Callaña.—Francisco Palomero.—Luciano Alcalá, esposa y un niño.—José Subira.—Antonio Rodríguez.—José López Robert y un criado.—José Alvarez.—Dionisio Gomez Velasco.—Pedro Rivera.—Miguel de la Cruz Rodríguez.—Ramón A. de Ariztegui, esposa, tres hijos y dos criados.—Juan Ramón Riera.—José María Iglesias, esposa y una niña.—Braulio Pita.—Juan Sainz.—Ramon Min.—Ildefonso Moreno.—Ernesto de Saavedra.—Indalecio Fernández.—Timoteo Sainz.—Celestino Lécumberri.—Diego Enna.—José Ruiz, esposa y dos niños.—Vicente García.—Martín A. Ofaechica.—Aniceto Nájera.—Francisco Gutiérrez.—Ricardo Gar-

razo.—Luis Martínez.—Gaspar Cruz y García.—Facundo Granado.—Joaquina García y una niña.—Ramon González.—José Fernández.—Manuel Presa.—Saturnino Mamel García.—Juan B. utista Verdi.—Hernán Gildio Calleja.—Ramon Tejedor.—José Zamleo.—Francisco Alvarez.—Antonio María Quevedo.—Cabril Rubio.—Andrés Fernández.—Miguel del Valle.—José Alba.—Zapata y esposa.—Constantino Fernández, su esposa, dos hijos y una criada.—Tres sargentos de infantería de marina, 11 id. de ejército, 16 marineros, 280 cañones y soldados; nueve confinados cumplidos y cuatro condenados.—Total 511 pasajeros.

Esta mañana á las once y media se reunieron en consejo los ministros de la corona en el palacio de la Presidencia.

A fin de resolver primeramente los asuntos sobre Hacienda, para que el ministro del ramo estuviera á primera hora en el Congreso, se empezó por hablar de la discusión de los presupuestos y del corto plazo que faltaba para que empiecen á regir, conviniendo en la formación y aprobación.

Dijo cuenta de los últimos telégrafos extranjeros sobre la cuestión de Oriente y de la salud del emperador Guillermo.

Examináronse varios expedientes de indultos, algunos de suma gravedad, que fueron negados, y se aprobaron otros de los comprendidos en la ley de 22 de julio, considerándolos como delitos políticos.

Se dió cuenta de una propuesta de gracia para el ejército de Cuba y especialmente para aquellos que habiendo estado en campaña durante un largo periodo de tiempo, no hayan recibido recompensa alguna.

El ministro de Ultramar sometió á la consideración de sus compañeros algunos proyectos de ley que piensa aplicar en la isla de Cuba, encaminados á fomentar el trabajo y á garantizar las seguridades que debe tener el comercio para su mayor desarrollo y prosperidad.

Convino en que el sábado, como digimos ayer, tenga lugar la votación para la elección del primer vicepresidente del Congreso, siendo el candidato el Sr. Auñoles, y se habló en términos generales de otros asuntos de interés secundario.

El consejo terminó á las dos y media. A la una se retiró el marqués de Orozco.

Anoche empezaron los conciertos de verano en los Jardines del Buen Retiro por la sociedad que dirige el Sr. Vázquez. El público hizo repetir el *Así María de Schubert* y salió bastante complacido.

Los días de conciertos serán los martes y viernes de cada semana.

Se han concedido cuatro meses de

mos y os daré mis últimas instrucciones.

—Comprendedest.

—Cuento con vos, padre Anselmo,—repitió Juan afectuosamente,—cuento con vuestra complicencia y con vuestra cariño. Tanto más,—añadió con un tono que no admitía réplica,—que ya sabeis de cuanto interés es para mí este asunto y que nunca pondréme a cualquiera que sea que se oponga á mis designios y salte á la obediencia que se me debe.

Al pronunciar estas palabras se puso de pie.

—Estamos conformes, ¡no es así?—añadió con voz firme.—¡Hasta la tarde!—y salió.

Al cerrar la puerta creyó oír a alguien que corría en el corredor. Apresuró el paso y llegó a ver á Berta la doncella de Margarita, que bajaba cantando la escalera.

Berta entró en la habitación de la baronesa que la esperaba.

—¡Y bien!—la dijo Margarita.—Viene ó no ese capellán?

—Señora, no he pedido entrar, messire Juan estaba con él.

—Messire Juan!—interrumpió Margarita haciendo un movimiento de despecho y de sorpresa.

—Si, los he oido hablar con gran calor y me he retirado.

—De veras? ¿Es que messire Juan habrá venido á confesarse esta mañana?—repuso Margarita con tono alegre, con cierta familiaridad propia para escuchar la charla de la indiscreta criada, mientras su mirada fija dejaba adivinar suficientemente sus pensamientos.

—Ah!... el contrario,—replicó Berta riendo,—messire Juan tenía mas trazas de confesar al capellán que de confesarse con él; porque hablaba como amo y le decía que contaba con su obediencia y le citaba para esta tarde.

—¡Para esta tarde! ¡Citaba al capellán! ¿Y para qué?

—¡Oh! no lo sé, no he podido oír más, y lo siento porque esto es curioso.

—Vamos,—prosiguió Margarita con el mismo tono de chungu.—Juan es mejor de lo que se cree, puesto que pasa las noches con su capellán. Pero yo también queríe ver al sacerdote. Berta, es necesario que vayais en seguida á buscarle; pero si está con él todavía messire Juan, esperareis á que salga.

—Está bien, señora.

Y Berta corrió otra vez á la habitación del padre Anselmo. Estaba solo, y le condujo al lado de la baronesa, que al verle entrar, le saludó con ademán afectuoso y amable sonrisa.

—Es preciso, padre mio, que os dé cuenta de mi misión. Despues de reflexionarlo bien, he creido que no debía entregar á mi esposo la carta de messire Juan. Solo hubiera podido encolerizarle más contra él. La he quemado; he visto anoche mismo á monseñor de Montmorency y le he rogado tan o que dejase conmigo á su hijo Juan, que ha consentido en ello. Así, pues, ha partido esta mañana, solo, por complacerme, y sin querer entrar en el cuarto de su hijo; de manera que no ha podido a

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

licencia por enfermo, para la Península, al médico primero del ejército de Cuba D. Julian Morlanes y Sevilla.

No comprendemos por qué ha causado tanta estraneza a la prensa de oposición nuestro sueldo de ayer referente a la próxima elección de primer vicepresidente del Congreso.

Es un hecho público que el señor presidente del Consejo de ministros declaró terminantemente en la sesión del último sábado, que en vista del sesgo que las oposiciones habían dado a los debates sobre aquella elección, el gobierno, celoso de la dignidad de la mayoría y de la suya propia, se veía obligado a declarar la cuestión de gabinete, y para nadie que se ocupe de política es un misterio lo que significa esta declaración, y a lo que ha obligado siempre a los amigos de cualquier gobierno y al gobierno mismo.

El viernes habrá recepción en el palacio de la Presidencia del Consejo de ministros.

Se ha concedido licencia para pasar a los Estados Unidos al teniente coronel de la guardia civil del ejército de Cuba D. Rafael Suero y Marcoleta.

Cuatro señoritas de la buena sociedad de Valencia han sufrido exámenes de ingreso en el instituto provincial de segunda enseñanza de aquella ciudad, habiendo merecido las cuatro nota de sobresalientes.

Ha sido nombrado subdelegado catedrante de la diócesis de Lérida, el canónigo penitenciario de dicha santa Iglesia D. José Ricart, en vacante por renuncia de D. Manuel Yanguas; y capellán del batallón de Gibara núm. 46, del ejército de Cuba, el presbítero don Ramón Rois Lagos.

A las nueve de la mañana de hoy, se declaró un incendio en una bohardilla de la casa núm. 12 de la calle de Carreras, que fué extinguido a poco tiempo sin graves consecuencias.

A la hora se inició otro fuego en la casa núm. 10 de la plaza del Progreso, que fué sococido también inmediatamente.

Se ha concedido el retiro provisional al comisario de guerra D. Antonio del Pozo.

Ha sido destinado a la dirección general de Administración militar el comisario de guerra D. Salvador García a Casas.

Se ha dispuesto continúe de subdirector del asilo de Huérfanos de Toledo, el teniente coronel de infantería D. Manuel de la Iglesia.

En el correo de Andalucía ha llegado a Madrid el general Jaquetot.

La señora marquesa de Barzanallana se encuentra enferma hace días con calefacciones. Descansos su pronto alivio.

Se ha concedido la exención del servicio, con residencia en esta corte y dos meses de licencia para Zaragoza al general D. Domingo Ripoll.

EL CONGRESO FILOXERICO ha celebrado hoy su anunciada reunión, que comenzó bajo la presidencia del Sr. Cárdenas, a las nueve y cuarto de la mañana y terminó a las doce y media.

Pusieronse a discusión algunos puntos de las cuestiones 3.^a y 6.^a, y la cuestión 8., que se enlaza con las otras, porque se informa en ellas sobre la indemnización que, en su caso, habría de concederse a los dueños de viñas que debieran ser destruidas para establecer la zona de incomunicación con el resto de la Península, a fin de prevenir los efectos de una invasión de la filoxera.

El Sr. Casanova, a reserva de tratar el asunto con más extensión, hizo presente su deseo de que no se emplearan para las indemnizaciones los sistemas se uidos hasta el presente, sino que se hicieran en ellas algo nuevo y conforme a los principios de la economía rural.

Manifestóse el Sr. Escobar partidario de que el Estado indemnice a los propietarios de viñas que sea preciso destruir en la frontera para evitar la propagación del insecto, y aludió el Sr. Jove y llevia, dijo este diputado, que solo habló de la indemnización en la hipótesis de que se considerara necesaria, para no sufrir los estragos de la filoxera.

El Sr. Casanova, a reserva de tratar el asunto con más extensión, hizo presente su deseo de que no se emplearan para las indemnizaciones los sistemas se uidos hasta el presente, sino que se hicieran en ellas algo nuevo y conforme a los principios de la economía rural.

Manifestóse el Sr. Escobar partidario de que el Estado indemnice a los propietarios de viñas que sea preciso destruir en la frontera para evitar la propagación del insecto, y aludió el Sr. Jove y llevia, dijo este diputado, que solo habló de la indemnización en la hipótesis de que se considerara necesaria, para no sufrir los estragos de la filoxera.

Concretado así el debate, el Sr. Torres Muñoz de Luna pronunció un discurso breve y profundo contra la destrucción de una parte de las viñas para salvar a las demás, proponiendo los medios de plantas insecticidas con objeto de combatir la plaga. Afirmó también que estas pestes de insectos y estas enfermedades de los productos de la agricultura son casi siempre resultado de abusos que se cometan con el terreno, forzando la producción, más todavía que producto de una causa como la invasión de la filoxera, que al fin no es causa, sino efecto de perturbación quiza en las leyes naturales, por el interés del hombre en arrancar al suelo más fruto del que puede ofrecer.

Combatido este discurso el Sr. Miret, manifestando que la propagación de la filoxera se hacia, no solo por el aire, sino por la tierra, afirmando que las plantas insecticidas son ineficaces para destruir el insecto en ciertas profundidades del terreno y defendiendo con otras razones la conveniencia de la zona de incomunicación en nuestras fronteras para evitar la venida del insecto.

Declarado el punto bastante discutido, se acordó que la zona de incomunicación debe proponerse en el proyecto de ley, por 80 votos contra 6, que fueron estos últimos de los señores Pascual (D. Agustín), Cortés y Morales, Galante, marqués de Viesca, Mayans (D. Luis), y Jove y He-

vía, levantándose la sesión a las doce y media de la mañana.

Nuestro amigo el pintor Van Halen antes de su viaje a Roma, concluira los dos cuadros que tiene comprometidos para regalos a la ciudad de Vich, su país natal. El uno representa la entrada triunfal en dicha ciudad del obispo Calvo y está dedicado al ayuntamiento de la misma; el otro representa las lágrimas de San Pedro, para la catedral, en cuya pila bautizado el Sr. Van Halen. El mismo artista nos dejará en Vich antes de embarcarse para Italia. Tenemos de ambas obras las mejores noticias.

En los jardines del Retiro han dado principio los ensayos de una zarzuela nueva titulada *Apolo y Esculapio*, letra y música de aplaudidos autores, que se representa muy pronto.

El viernes tendrá lugar en el favorecido Circo de Price una función de las más variadas, formando en ella parte el notable artista Charles Grant, que puede decirse obtiene diariamente una completa ovación en su trabajo titulado *La plancha elástica*. Los demás artistas presentarán nuevos trabajos y Tony Grice sus divertimientos cómicos.

En el teatro de Isabel la Católica de Granada ha obtenido un completo triunfo el aplauso de la artista señora Franco de Salas que, como digimos, fué contratada por un alto número de funciones. En *El Barberillo, La Marseillaise, El hombre es débil*, y otras obras, la señora Franco ha sido objeto de entusiastas demostraciones y numerosos aplausos.

Se ha publicado el tomo cuarto de la *Historia de la última guerra civil* por el señor Pirala, con retratos litografiados, láminas, mapas y croquis a dos tintas de las principales acciones, conteniendo el texto todos los sucesos militares y políticos desde la sorpresa de Oroquieta, hasta el desembarque del ejército del Norte en Santona.

En la glorieta de Quevedo se ha inaugurado un café, el cual ha tenido gran aceptación por sus buenos géneros y esmerado servicio.

El apreciable cirujano-dentista D. Juan Vera ha sido nombrado de cámara de su majestad. Lo celebramos, por ser muy acreedor a dicha gracia.

BOLSA. COT. OFICIAL. 12 DE JUNIO.

Fondos públicos.	Últimos precios.	Movimiento
		Alza Baja
3 por 100 inferior.	18 278	0-025
-Fin de mes...	13-225	•
-Fin próximo...	00-00	•
3 por 100 superior	15-00	•
Amtble. interior.	29-30	0-03
Idem exterior...	00 00	•
Billetes hipot.	00 00	•
Bonos del Tesoro.	79-00	0-10
B. Hipot. Céd. 70/0	98-73	•
Id. id. 6 0/0.....	88-70	•
Jbl. Banco y T.	93-23	•
Carps. prov. de A.	93-00	0 50
Ob. de ferro-car	23-80	•
Londres 90 f.c.h.	68-39	•
París 8 d. vista...	5-02	•
Sánchez de España.	220-00	1-00

NO OFICIAL.

DESCUENTOS.—Cupones 5 venc. 70'00.—Id. 1.^a de julio 68 00.—Id. 1.^a de enero de 1878, 78 00.—Esterior convenidos 49'00.—Id. últimos 67 00.—Id. 30 de junio de 1877, 68'00.—Id. 31 de diciembre de 1877, 68'00.—Cartetas 16'00.

A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 13'275.—Fin de mes 13'25.—Fin próximo, 13'275.—Firmé.—R.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE HOY 12 DE JUNIO.

Después de cerrada la edición de provincias recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Petersburgo, 12. La emperatriz de Rusia sigue bastante mejor. La fiebre ha disminuido, pero la debilidad es muy grande.

Se han ordenado rogativas en acción de gracias por haberse conjurado el peligro.

Continúan las impresiones pacíficas con respecto a la reunión del Congreso.

El emperador Guillermo está en vías de un completo y pronto restablecimiento.

Las nuevas elecciones se consideran probables para fines del próximo julio.

El Sr. Beacon field ha celebrado una larga entrevista con el príncipe de Bismarck.

Washington, 12. Las tropas mejicanas han batido a los insurrectos en Newlavedo.

El movimiento revolucionario ha sido frustrado gracias a las acertadas medidas del gobierno.

Berlin, 12. Se encuentran ya en esta capital todos los representantes de las potencias que han de asistir al Congreso europeo, cuya apertura se cree tendrá lugar mañana.—Fabra.

En el mes actual saldrán los correos para Filipinas en los días 14 y 28.

El Consejo de Estado se ha reunido hoy en pleno, no habiéndose ocupado de ningún asunto de interés general.

Hoy se ha constituido en la diputación provincial el jurado para la calificación de los aspirantes a la pensión de agricultura en la exposición de París, habiendo acordado el programa de los ejercicios y señalado el martes 18 para su comienzo.

La minoría constitucional del Senado no formulará voto particular al dictamen de la comisión de presupuestos, como ha afirmado la Mañana, entre otras razones por lo avanzado de la estación y por esta proximidad el término del ejercicio económico.

La minoría constitucional del Senado combatirá el proyecto de presupuestos en los puntos que cree censurables.

Ha sido nombrado en representación

de la academia jurídica de Madrid para el congreso penitenciario de Stokholm, D. Juan Valero de Tornos.

El día 18 saldrá el correo para Cuba y Puerto-Rico.

Ha sido nombrado caballero de la orden de Carlos III el distinguido primer actor D. Juan Manuel Palau.

Mañana llegarán a Madrid los hijos del general Jovellar.

El último telegrama recibido esta mañana en el ministerio de la Guerra da cuenta de que el general Loma había pasado con bastante tranquilidad la noche anterior, y en estado más grave que ayer.

Según un telegrama recibido hoy de la isla de Cuba, el día 14 es el señalado para la llegada a la Habana del general Martínez Campos, al frente de algún cuerpo en representación del ejército de operaciones de la isla de Cuba.

Reina gran entusiasmo en toda la isla y muy particularmente en la Habana, donde se prepara un gran recibimiento al general Martínez Campos, así como al ejército.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 12 (1'20 tarde).

Según telegramas de Bruselas, los liberales han triunfado en las elecciones, consiguiendo una mayoría de 4 votos en el Senado y 19 en la Cámara popular.

Ha dimittido el gobierno.

Si el rey acepta la dimisión, se encargará de formar el nuevo gabinete el Sr. Frere Orban.

El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del rey.

Ha salido del ministerio de Estado la estafeta general de las potencias del Norte con pliegos para las legaciones de España.

No es cierto que vaya a desaparecer el periódico *la Española*, el cual reaparecerá dentro de breves días.

Las oposiciones del Congreso, teniendo en cuenta lo avanzado de la estación y entendiendo que el dictámen al proyecto de ley sobre el empréstito de Cuba, envuelve un voto de confianza al gobierno, se proponen, según se dice, esta tarde en el salón de Conferencias, provocar un amplio debate político con motivo de la discusión de dicho proyecto.

Ha llegado a Madrid el Sr. Jacinto Orellana, representante del instituto agrícola salmantino, para gestionar asuntos de interés en aquella provincia.

Consumirán los dos primeros turnos en contra del proyecto de empréstito de Cuba los Sres. González (D. Venancio) y general Salamanca, a quienes contestarán respectivamente los individuos de la comisión Sres. Danvila y Bugallal.

En la sesión de mañana a primera hora empezará este debate, que promete ser muy interesante.

Ha sido agraciado con la encomienda de Isabel la Católica D. Tomás Martínez, alcalde de Mancha Real.

Para el próximo mes de agosto es esperado en Madrid el representante de España en los Estados Unidos D. Antonio Mantilla.

Ha llamado mucho la atención en los círculos políticos y literarios el no aprobo artículo sobre el emperador Guillermo de Alemania que el distinguido escritor Sr. Pérez de Guzmán publicó anoche en el Parlamento.

Esta tarde, en el expres del Norte, ha salido para París la familia del rey D. Fernando de Portugal.

El ministro de Estado despidió en la estación a los ilustres viajeros en nombre del gobierno.

El rey D. Fernando estuvo conversando largo rato con el Sr. Silveira en el andén de salida, donde se hallaban muchos portugueses de los que residen en esta corte, con objeto de saludar a las augustas personas.

El rey D. Fernando no ocultaba su satisfacción por las distinciones de que ha sido objeto durante su breve estancia en esta corte.

CONGRESO.—Abierta la sesión de hoy 12 de junio de 1878, a la una y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Ayala, y leída el acta de la anterior, quedó aprobada.

Se dirigió cuenta de un telegrama que dirigía al presidente del Congreso, por medio del presidente del Consejo de ministros, los generales Jovellar y Martínez Campos, manifestando su profunda gratitud a la Cámara y de cuantos han contribuido a la pacificación de la isla de Cuba, por la conciliación que las Cortes dirigieron a los ilustres caudillos.

El Sr. NUÑEZ DE ARCE pide una relación de las cartas que han circulado durante el último año económico.

El Sr. VIVAR pidió datos sobre asuntos de hacienda.

El Sr. RODA presenta una exposición.

El general SALAMANCA recuerda que no posee más documentos referentes a la paz que los telegramas dando cuenta de ella, y esos están a disposición del general Salamanca. La paz se ha hecho por sumisión, por actos espontáneos y de conserción, y no han mediado otros documentos que los mencionados.

El ministro de ULTRAMAR contesta que no posee más documentos referentes a la paz que los telegramas dando cuenta de ella, y esos están a disposición del general Salamanca. La paz se ha hecho por sumisión, por actos espontáneos y de conserción, y no han mediado otros documentos que los mencionados.

